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rt titkára, visszaérkezett Párisba Moszk- 

ból, ahol eredményesen tárgyalt Dimit- 

roffal, sőt állitólag Stalinnal is eszmecserét 

lytatott. A megbeszélések alapján fokozni 

fogják a francia kommunista párt aktivitá- 

és különösen a francia nehéziparban és 

dseregben még erősebb propagandát fog- 

ak kifejteni a Komintern segitségével, mint 

dig. Miután pedig tudvalevő, hogy a jóta- 

nács magában véve nem elegendő, hanem el- 

kel ahhoz a kalács is, Moszkva még mélyeh- 

ben nyult a zsebébe, mint eddig és felemelte 

a francia elvtársak számára nyujtott támo- 

gatást. Friss pénzek állnak tehát a házhoz. 

hogy a francia honnak nem sok haszna 

lesz ezekből a gavallérosan kipótolt szubven- 

ciókból, azt az államháztartás helyzete máris 

a legkomorabb szinekben mutatja. Ebben 

esetben minél szaporábban gurul a rubel 

ranciaország felé, annál sulyosabb a pénz- 

igyi helyzet ottan. A francia nemzeti bank 
eszámiítolási kamatlábat három százalék- 

öt százalékra emelte fel, sőt bekövetke- 

tt már a frank harminc százalékos aláérté- 

ése is. Dodonai ajándék az oroszok szives 

gitsége, mert minél több szovjetpénz igér- 

zik Franciaországnak, annál megretten- 

ben igyekszik kifelé a szélrózsa minden 

irányába a menekülő arany. Egyelőre né- 

hány napig zárva lesz a tőzsde is és összeül 

a párisi parlament, hogy az aggasztó pénz- 

ügyi helyzetet megvizsgálja. Néhány hónapi 

zürzavaros állapot elégséges volt arra, hogy 

ilyen prekárius helyzetbe jusson Franciaor- 

zág, a világ bankárja, ahol a magánosok és 

a nemzeti bank együttesen olyan aranykész- 

let felett rendelkeztek, mint egyetlen más 

államban sem. Ide vezetett a szovjetbarát- 

ság, a szovjettel való cseresnyézés, amely 

most tömegfelvonulásokkal, izgatóhangu 

népgyülésekkel és sztrájkokkal akar a mun- 

ások révén nyomást gyakorolni Leon Blum- 

ra és kormányára, hogy hadiszerekkel és fő- 

leg repülőgépekkel segitse Spanyolországot 

a Komintern pontosan kiszámitott haditer- 
vének sikerre vitelében. Spanyolország for- 

radalmositása ugyanis csak egy állomás, 

csak egy részlete annak az egész világot be- 

hálozó programnak, amelynek megvalósitá- 

sán konok szivóssággal mesterkedik a szov- 
jet. Ebben a pillanatban már India a hiva- 

ott, hogy Spanyolország szerepét folytassa. 

Angliába már elmentek a jelentések erre a 

orradalmi megmozdulásra vonatkozólag és 

zólnak ezek a jelentések arról is, hogy az 

izgatók már a hadseregben és a rendőrség 

kebelében is szereztek maguknak hiveket. 
Pedig Anglia és Oroszország között megálla- 
odás van, hogy Oroszország az angol gyar- 

matokban semmi szin alatt sem fog ilyen 

mozgalmakat szitani. Dimitroff azonban már 

erre a szerződésre is megfelelt, még pedig 

vképpen. A szovjet kormány valóban meg- 

érte és tartja is ezt a elatela de 

ő nem 

ahol a szetta sa eelet most azt 

veteli a irancia népfront kormányától, 

mindeddig vissza is utasitott minden 

irányu kisériletet é és multkori nagy be- 
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szédében ki is oktatta a munkásságot, hogy 

ezt éppen ő és kormánya nem tehetik meg, 

akik a benemavatkozás és a legteljesebb 

semlegesség programjával jöttek. A szavak 

azonban szavak és a tömegmegmozdulásol 
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szenvük legyőzte hazájuk békéjének és jövő- 

jének szeretetét. Természetesen még többen 

vannak olyanok, akik elsősorban franciák. 

Csakhogy előbbiek hangosabbak és erősza- 

mind fenyegetőbb jelleget öltenek. Igen so- 

kan vannak már azok, a rendszeres izgatá- 

sok következtében odáig jutottak, hogy ide- 

gen országbeli elvtársaik iránt táplált rokon- 

kosabbak. Ilyen körülmények között a Blum- 

kormány helyzete felette nehéz. De viszont 

még sem maradhat számukra más, mint a 

legszigorubb erély alkalmazása a legtelje- 

sebb rend érvényesitése érdekében, akkor 

eInTa a. c. enAnanu 4. - TELEFON 2-S2 

HETFő, 1936 SZEPTEMBER 28 

szenkeszrőséa És IaDÓHIVATAL 

majd bizonyos, hogy a nagy többség mellé- 
jük áll. Természetesen végtelenül kényes, sőt 

tájdalmas is azokkal szemben mutatkozni 

keménynek és szigorunak, akik őket megvá- 
lasztották. De ha igy is kell tenni, akkor sem 

marad más hátra, mint a mindenekfelett pa- 
rancsoló törvényre gondolni: Salus reipubli- 
cae supreme lex. A köztársaság üdve minde- 

nekfelett álló törvény. (-) 

Csalódást okozott 

Delbos francia külögyminiszter 

A hépszövetség tegnapi üftése 

A Népszövetség közgyülése tegnap 
délben tizenkét órakor Saavedra Lamas 

elnöklete alatt tartott ülésén Delbos 
francia külügyminiszter szólalt fel. 

- Voltak már sulyos percei a Népszö- 
vetségnek, - kezdte beszédét a fran- 
cia külügyminiszter - azonban olyan 

sulyosak, mint a mostaniak még nem 

voltak. 
Az egész világon bizonytalan- 
ság uralkodik és mindenki a 
béke veszélyeztetéséről beszél. 

Első feladata a Népszövetségnek, hogy 
maga iránt a világ bizalmát helyreállit- 
sa. Franciaország kormánya visszauta- 
sitja azt az üres állitást, hogy a Népszö- 
vetség diplomaták mesterséges alaku- 
lata volna, amely mögött nincsen semmi 
realitás. Ellenkezőleg, a Népszövetség 

elyen erőt képvisel, amely felül áll min 

denen. Eden angol külügyminiszter a 

tegnapi gyülésen az egyenlőségről, a sza- 
badságról, a népakaratról és a demokrá- 
ciáról beszélt és azok védelmére kelt. 
Franciaország ugyanezen az állásponton 

van. 

A francia kormány a népek 

egyenlőségét, testvériségét és 

szabadságát hirdeti és védel- 

Ez az alapja a népek együttmüködésé- 
nek. Minden olyan állammal, amely 

osztja ezeket a nézeteket, együttmükö- 
dünk. Meg kell adni a Népszövetségnek 
a hatalmat, hogy hatásosan emelje fel 

szavát minden nemzetközi konfliktus 

megelőzése érdekében. 

Franciaország visszautasitja a spanyol vádakat 
Doelbos azután utalt Del Vayo spanyol 
külügyminiszternek az előző ülésen el- 
mondott beszédére és 

visszautasitotta azt a vádat, 

mintha Franciaország a be- 

nemavatkozás ügyében nem 
járt volna el elég körültekintés- 

sel. 

A francia kormány volt az, amely a be- 

nemavatkozás gondolatát felvetette és 
annak érdekében mindent elkövetett. A 

francia külteyminiszter a azután i igy fely 

tatta szavait: 

- Németország március 17-én meg- 
tagadta a locarnói szerződést. Ezzel fel- 

idézte azt a nagy válságot, amely még 
máig sem ért véget. A francia kormány 

hajlandó megállapodni egy uj 
locarnói szerződésre vonatkozó- 

lag, de annak olyannak kell len- 

nie, hogy azt ne borithassa fel 

önhatalmulag senki. 

Valamennyi nemzetnek a célja legyen a 

béke megvédése. Minden törekvésünk le- 

gyen Európa békéjét megteremteni és 
megtartani. 

Végül Delbos beszélt a nemzetek fegy 
verkezéséről. Hangsulyozta, hogy 

Franciaország kész olyan fegy- 
verkezési korlátozásokra, mint 

bármely más állam. 

Felhivta a Népszövetséget, hogy hivassa 
össze a leszerelési bizottság intézőbizott- 

ságát, amely előkészitse magának a le- 
szerelési bizottságnak az összehivását. 

Kohtnorvég külügyminiszter szólalt 

fel azután és 

a Népszövetség alapokmányá- 

nak reformjáról beszélt. 
Szükségesnek tartja azoknak a szaka- 

szoknak a megerősitését és kiegészité- 
sét, amelyek a nemzetközi összetüzések 
megelőzésére alkalmasak. Tüzetes meg- 

vizsgálását kivánja ezeknek a szakaszok- 
nak már a bizottságokban. Az alapok- 
mány ne tartalmazzon olyan intézkedé- 
seket, amelyeket kétféleképpen lehet ma- 

gyarázni. A Népszövetség tekintélyét a 
norvég kormány véleménye szerint azzal 
kell helyreállitani, hogy a Népszövetség 

erejét növelik. Végül azt a kivánságát 
adta elő, hogy 

vessék el azt a paragrafust, 
amely az egyhangu szavazások 

elvéhez ragasszkodik. 

Ezzel a Népszövetség közgyülésének 
szombat délutáni ülése véget ért. Az el- 

nök még közölte, hogy a Népszövetségz 
tanácsát délután félhatra hivta össze. 

Az orosz szovjet lábbal tiporia 
a nemzetkisebbségi jogokat 

Népszövetségi körökben tegnap dél- 
után sokat vitatkoztak Delbos francia 

külügyminiszter beszéde felett és megál- 

lapitották, hogy az nem felelt meg a vá- 

rakozásoknak. Mindaz, amit Locarnóval 
és a leszereléssel kapcsolatosan mon- 

dott, : 

csak a kivánságok határmes- 

gyéjén mozog. 
egná dékután mogtolées 

szövetség elnökségénél Kaukázus, Uk- 
rajna, Turkesztán és más orosz tartomá- 

nyok képviselői és emlékiratot nyujtot- 
tak át. Az emlékirat rámutat arra, hogy 

Szovjetoroszországban a kom- 

mumista propaganda és a kom- 
munista uralom lábbal poraa 



azona 

ezze meg a Szovjetoroszország- 

ban élő nemzeti kisebbségeket. 

Edenangol külügyminiszter pénteki 

népszövetségi beszédével az egész világ 
sajtója foglalkozik. A budapesti lapok 

, egy a magyar kormányhoz közel- 

ellő eyemélyiség nyilatkozatát. 

Eszerint Eden beszéde az állam- 

férfiui bölcsesség mestermun- 

kája volt. 

Békés tö- 

rekvésekkel kell igazságot szolgáltatni 
az igazságtalanságok ellen. A magyar 
sajtó egyaránt annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy a Népszövetség 
segitségével meg kell oldani azokat a 
feladatokat, amelyek Európa békéjét 

vannak hivatva biztositani. 
Népszövetségi körökben tegnap is 

élénken tárgyalták Olaszország várható 
magatartását. Altalában az a vélemény, 

hogy Itália nem hagyja ott a Népszövet- 
séget, de nem is vesz részt annak tanács- 

kozásaiban. Mussolininekállitólag 
az a terve, hogy 

ujra meginditja az abessziniai 
hadjáratot és azt addig folytat- 

ja, mig az egész országot meg- 

hóditja. 
Ezzel akarja kényszeriteni a Népszövet- 
séget, hogy a négus megbizottait kizár- 

ják. Erre a hadjáratra annál is inkább 
szükség van, mert az egyes abesszin tör- 

zsek állandóan mozgolódnak és zavarják 
az olaszok pacifikálási munkáját. Bizo- 
nyos csak az, hogy Olaszország még nem 
döntött további magatartása tekinteté- 
ben és igy meglepetések sincsenek ki- 

zárva. A döntést mindenesetre befolyá- 

solja az is, hogy a Népszövetség milyen 

politikát folytat majd az európai kérdé- 
sekben és milyen lesz Anglia magatar- 
tása a földközi tengeri hegemonia ügyé- 
ben. 

éleszvttenzn 
az idei télre 

Mert 

ajnalig fartó ülésen 
a nemzeti paraszínárt végrehaj zen

a
 

megtárgyalta az uj faktikát és a vitában Maniu is 
részvett nagy beszéddel 

Tegnap délben tizenkét órakor kezdő- 
dött meg a nemzeti parasztpárt végre- 
hajtó bizottságának ülése, amely elé 
politikai körökben nagy érdeklődéssel 
tekintettek. Az ülés megnyitása előtt a 
párt ókirályságbeli vezetőiMihalache 
lakásán folytattak tanácskozást, mig az 

erdélyi vezetőemberek PopoviciMi- 
hai lakásán tartottak értekezletet. Eizen 
Maniu Juliu is résztvett. A Mihalache 
lakásán tartott értekezleten megállapi- 
tották, hogy a párt taktikáját meg kell 
változtatni. Ezt belátták az erdélyi ve- 

vetők is és ekkor 
Maniu azt inditványozta, hogy 
kövessék az ő általa kijelölt 

taktikai irányt. 
A' párt vezetőinek többsége azonban 
olyan taktikát kiván, amely az összes 

alkotmányos tényezőket kielégitené. A 

hirek szerint a tanácskozáson 
felajánlották Maniunak, hogy 

vegye át a párt vezetését és 
vállalja a felelősséget az általa 
imnditványozott politikáért. 

Maniu azonban hallani sem akar erről és 
Kijelentette, hogy Mihalache a párt ve- 
zére és ő a megfelelő egyéniség erre a 
tisztségre. Akkor azt kérték Maniutól, 
hogy kövesse Mihalachet a párt által 
kijelölt uton. A tanácskozások tehát 
nem tisztázták a párt belső helyzetét. 
Iyen légkörben nyitotta meg Miha- 

lache a végrehajtó bizottság ülését. Is- 
mertette a párt belső helyzetét, majd 
a belpolitikai 

számolt be. Mihalache végül fegyelme- 
zettséget kért és felszólitotta a párt tag- 
jait, hogy 
szüntessenek be minden külön 

mozgalmat. ; 

Utána Lupu és Gafencu beszéltek, 

majd Costachescu szólalt fel. 
Costachescu beszédének befejezése 
után az ülést felfüggesztették és azt dél- 
után négy órakor folytatták. A délutáni 

ülés első szónoka ismét Mihalache volt, 

és külpolitikai helyzetről 

aki megerősitette Costachescu kijelenté- 
seit, amelyek az általa folytatott mozga- 
lomra vonatkoztak. Mihalache kijelen- 
tette, hogy Costachescu mozgalmáról 
előzetesen tudott, sőt az az ő - Miha- 
lache - kezdeményezésére indult meg. 

A következő szónok Maniu volt, 
eeee 

aki nagy csendben kezdte meg 
beszédét, amelyet a gyülés fi- 

gyelmesen hallgatott. 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- 
zottságának ülése a késő éjszakai órák- 
ban ért véget és hivatalos közleményt 
adtak ki a gyülés lefolyásáról. 

...................... 

flárom óvával halála előtt 
ftatvany Péter 
A mult héten tragikus hirtelenséggel halt 

meg Budapesten Hatvany Péter báró, 

a timiscarai Gyapjuipar vezérigazgatójának 

fivére. A Hatvany ak már régebben kitértek 

a zsidó vallásról és reformátusok lettek. 

Ezért nagy feltünést keltett, hogy az elhuny- 

tat a zsidó ritus szerint a rákoskereszturi 

zsidó temetőben temették el. Kiderült, hogy 

drámai körülmények között Hatvany Péter a 

halálos ágyon tért vissza ősei hitére. Amikor 

már eszméletlenül feküdt, egyszerre nyugta- 

lanul hánykolódni kezdett és ezt suttogta: 

- Vissza... vissza... 

A család egy régi barátja abban a biztos 

tudatban, hogy a haldokló valami fontosat 

akar mondani, megkérte az orvost, hogy ad- 

ujta zsidó leti 
jon injekciót, ami magához téritheti. Az 

orvos digitalis injekciót adott, mire a nagy- 

beteg magához tért és alig érthetően igy 

szólt: 

- Visszatérni... Vissza akarok térni. 

Gyorsan nyilatkozatot syerkesztettek, 

majd négy tanut hivtak és ujabb injekció 

után a nyilatkozatot, melyben Hatvany Pé- 

ter kijelenti, hogy vissza akar térni a zsidó 

hitre, aláiratták vele. Nemsokára megjelent 

ágyánál a rabbi is, aki a nyilatkozat alapján 
kijelentette, hogy a haldoklót visszafogadja 

a zsidó egyházba és megáldotta. Hatvany 

Péter azután ujra elvesztette eszméletét és 
három óra mulva az orvos lefogta a halott 

szemét. 

e-0. 

Közös írontot alkotnak a szülők és az iskolaigazgatók 

a gyermekek délutáni 
Megirtuk már ismételten, hogy az iskolák 

délutáni tanitása ellen a szülők részéről sok 

panasz hangzott el. A panaszokat magukévá 

tették most a helybeli középiskolák igazgatói 

is, akik ebben az ügyben értekezletet tartot- 
tak. Megállapitották, hogy az iskolák délutá- 

ni tanitása a diákok előmenetelére, egészsé- 

de, fordul, 

izlése szerint jól szabott ruhát kap, ha 

Bujdosó 
rmiseara III., Strada T. Cipariu 1, I (Reiormátus-ház) 

.. 

iskolázfalásával szemben 
gére és erkölcseire i is felette káros. A város 

nagy területen fekszik é és azért sok diák, aki 

a külső részeken lakik, a rövid délidő alatt 
nem is mehet haza, nem eszik meleg ételt és 
a déli szünetet a parkokban tölti. Ugyanigy 
tesz az a sok tanuló is, aki reggel vidékről 

l vasuton érkezik a városba és a délutáni ok- 

ki több atanyeremumel lett kitüntetve 
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"Galli -nál vegyen 

gyapju-szövetet 

Gallia-szövetek tökéletesen az 1986-1937. évi 
francia divatot képviselik, házunk szoros össze- 

köttetésben lévén a párisi divat kreátoraival 

4 Gallia-szövetek a legtinomabb gyapjuból készül- 

tek, tehát a viselésben nagyon melegek éskitünőek 

8 Gallia-szövetek tinomabbak, de sokkal olcsób- 
bak is, mint a többi üzletekben vásároltak 

Timisoara, Bul. Ferdinmand 7 (Palace) 

UMMMMMMMMMMMMMMMMTMMAAKAMAA MAKAAAANN 
tatás miatt csak este utazhatik haza. Ezek a 
diákok is parkokban és az utcákon töltik el 

a déli időt és igy egész héten át csak vasár- 

nap ehetnek meleg ebédet. Erkölcsi szem- 

pontból is felette káros, hogy a tanulók so- 

kat kénytelenek az utcán tartózkodni és az 

esti órákban mehetnek csak a szülői házba. 
Mivel a délutánjuk nem szabad, jóformán 

soha sincsen idejük arra, hogy alaposan ta- 

nuljanak. Az iskolaigazgatók emlékiratot 

szövegeztek meg, amelyben a délutáni okta- 

tás eltörlését kérik. Az emlékiratot átadták 

Evutian Sabin tanügyi vezérfelügyelő- 

nek, aki megigérte, hogy azt pártolólag ter- 

jeszti a közoktatásügyi miniszter elé. Termé- fr 

szetesen kivánatos volna, hogy a délutáni 

tanitást az elemi iskolákban is szüntessék 

meg. 

..................... 

iz evangélikus egyház 
ünnepi napjai 

Az evangélikus egyházközség missziós hete 

vasárnap este véget ér. A délelőtt 10 órakor 

kezdődő istentiszteleten az igét Ungár 

Károly missziós lelkész, vendégszónok hirde- 

ti, este 8 órakor pedig megtartja záró evan- 

gelizációs előadását. Szeptember 29. és 30-án 

ünnepli a bánsági evangélikus egyházme- - 

gye fennállásának 100 éves évfordulóját. 

Ezen alkalommal szeptember 29-én, kedden 

este 8 órai kezdettel a templomban ünnepi 

hálaadó istentisztelet lesz, melyen az ünnepi 
beszédet német nyelven Frint Lajos ara- 

di püspök, magyarul pedig Ponyiczky 

László alesperes, vukovai lelkész tartja. Az 

ünnepi istentisztelet áhitatát emelni fogja a 
közbeiktatott csellő és orgona szóló, vala- 
mint Kessler Ede lelkész szavalata. 

Szeptember 30-án, szerdán délelőtt 10 óra! 

kezdettel a templomban rövid áhitat után 

kezdetét veszi az egyházmegye jubileumi 

diszközgyülése, melyet Wachsmann Ak 

vin dr. egyházmegyei másodfelügyelő nyit 

meg és méltatja a jubileum jelentőségét. A 

jubileumi megemlékezés után következik am 
uj egyházmegyei felügyelőnek, Takács 

Andor dr.-nak tisztébe való ünnepélyes be 

iktatása, amit Argay György esperes 
végez. Majd az uj felügyelő tartja meg pre- 

grambeszédét. Ezen ünnepség befejeztével 

következnek a vendégek és a különféle testü- 

letek üdvözlő beszédei. A diszközgyülést 1 

órakor ünnepi ebéd követi az Ambrus-féle 

étteremben, melyre hétfőn estig lehet jelent 

kezni a lelkészi hivatalban. Az ünneplő egy. 

házmegye ugy a kedd esti istentiszteletre, 

mint pedig a szerda délelőtti jubileumi disz- 

közgyülésre szeretettel hivja meg az egyház 

hivő népét. 
- 

Meghatak Weiszmann Mátyás 

harmincegy éves magántisztviselő, IL, Sepe- 
tianu-utca 19, Terzin Zsófia husz é éves, a 
Fehér Kereszt-kórházban. 
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Nagy szenzációt keltett a Déli Hirlap 

gnapi számának jelentése a francia 

ank tervezett aláéstékeléséről. Megir- 
ik, hogy ebben az ügyben hétfőre ösz- 

szehivták a párisi parlamentet és máris 

elrendelték a tőzsde ideiglenes bezárá- 

t. A hajnali órákban azután kiadta a 
ormány hivatalos jelentését, mely tu- 

dósitásunkat megerősiti. A hivatalos je- 

lentés szerint 
a francia, angol és amerikai 

kormányok azon közös akara- 
tuknak adnak kifejezést, hogy 

a világbékét megőrinzék 
és olyan megegyezés érdekében fáradoz- 

nak, mely helyreállitja az egyensulyt a 

nemzetközi gazdasági világban. A hár 

ország emellett nem téveszti szem elől a 
belső szanálás munkáját sem. Ezért a 
rancia kormány a parlament hozzájáru- 

lását kéri olyan rendszabályok életbe- 
léptetéséhez, amelyek ezt az uj gazda- 

sági rendet lehetővé teszik. 

Kiderült, hogy a három állam pénzügyi 

ormányzata már régebb idő őta foly- 

tat tanácskozásokat a francia frank alá- 
értékelése érdekében és ezeknek a ta- 
ácskozásoknak eredménye a párisi kor- 

ány azon elhatározása, hogy 

a francia frankot harminc szá- 
zalékkal aláértékeli. 

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy száz 

ífrancia frank értéke egyenlő lesz egy 
angol font értékével. Hogy a spekulációt 

negakadályozzák, tiz milliárd frankos 

apot teremtettek, amellyel esetleg 

szükségessé váló intervenciós vásárláso- 

kat eszközölnek a külföldi tőzsdéken. 
Az államtanmács tizenhat tör- 
vényjavaslatot fogadott el, ame- 

lyekket a hétfői parlamenti ülés 
elé terjesztenek. 

A kormány többek között felhatalma- 

zást kér a parlamenttől, hogy az ország- 
ban található összes aranykészleteket le- 

foglalhassa és azokat napiáron megvált- 
hassa. Ezenkivül rendeleti uton máris 
megszüntette a külföldi kifizetéseket. A 

transzfermoratórium szerint mindazon 

tartozások fizetését, melyeket külföldön 

kellett volna szeptember huszonötödike 
után teljesiteni, a kormány felfüggeszti. 
Hogy ezeknek az adósságoknak a fize- 

tése hogyan és mikor történhetik, a kor- 
mány rendelettel fogja megállapitani. 

Auriol francia pénzügyminiszter kije- 
ente hogy 

Framciaország példáját valószi- 

nüleg már a legközetebbi jövő- 
ben Belgium is követni fogja. 

A frank aláértékelése a gazdasági vál- 
ság megoldását célozza és igy szolgála- 
tában áll a világbékének is. A kormány 
nem fogja türni az indokolatlan áreme- 

ést és mindenképpen megvédi a kisem- 
berek vagyonát is. 

Párisi jelentések szerint 
a frank aláértékelése miatt a 
kormány tagjai között sulyos 
véleménykülönbségek vannak. 

Ezek az ellentétek az államtanács ülésén 
kifejezésre jutottak. Ugy a középpár- 

k, mint a radikális párt 
a leghevesebben ellenezték a de- 

amelyet Blum rendeleti uton akart 
egvalósitani. A magy ellenkezésre való 
kintettel határozták el, hogy a tervet 
parlament elé terjesztik. Daladier 
adügyminiszer is kijelentette, hogy 
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mint a kormány tagja ugyan szolidáris 
minisztertársaival, azonban mint a radi- 

kális párt elnöke, a leghatározottabban 

ellene van minden aláértékelési kisérlet- 
nek. Mandel volt pénzügyminiszter 
egyenesen azt mondotta. hogy 

a devalvációt csalásnak tekinti. 
Blum miniszterelnök, mivel látta, hogy 

a saját pártjában és a kormányttámo- 
gató pártokban heves ellenzékre számit- 

hat, megegyezett a kommunistákkal, 

hogy a parlamentben ezek támogassák 
javaslatait. Ezzel szemben kötelező igé- 
retet kellett tennie, hogy a bérek auto- 

matikusan változnak az elsőrendü szük- 

ségleti cikkek árai szerint. Attól tarta- 
nak ugyanis, hogy 

az aláértékelés következtében 
az árak rohamosan emelkedni 

Franciaország után 

telgium és Svájc is valutájának 
aláértékelését határozta el 

. fognak. 

Amerikában kedvezően fogadták a 

francia frank aláértékelésének hirét. 
Morgentau amerikai kincstári kan- 

cellár kijelentette, bizik benne, hogy ez 

a rendszabály nagyban hozzájárul majd 

a nemzetközi gazdasági együttmüködés 

megkönnyitéséhez. Svájc és Hollandia 
kormányai siettek nyilvánosságra hozni, 
hogy valutájuk eddigi pozicióját fentart- 

ják és 
szó sem lehet arról, hogy a fran- 

cia példát kövessék. 
Este érkezett jelentés szerint 

a belga kormány, amint az elő- 

relátható volt, bejelentette. hogy 
csatlakozik az amgol-francia- 
amerikai pénzügyi egyezmény- 

hez. 

Magyarországon egyelőre 

nem jegyzik a irancia frankot 
Az erre vonatkozó rendelkezések ma je- 
lennek meg. A svájci kormány, amely 

tegnap délelőtt még cáfolta a svájci 

frank aláértékelésének hirét, tegnap dél- 

után Bernben négy óra hosszáig tartó 

államtanácsot tartott. Elhatározták, 

hogy 
az ország gaziasági helyzeté- 
nek sulyosságára való tekintet- 
tel szintén devalválják a svájci 

franmkot. 

Az erre vonatkozó törvényrendeletet 

legkésőbb kedden a rendelet már érvény- 

be is lép. A svájci szövetségtanács elnö- 

ke rádióbeszédben jelenti be a svájci 

irank aláértékelésének szükségességét. 

Budapesten a magyar Nemzeti Bank 

tanácsa Imr édy Béla bankkormányzó 

elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
1egfőképpen a francia frank devalválásá- 

val foglalkozott. A jegybank intézkedett 

a francia frank budapesti forgalmára 

vonatkozólag A jegybank egyelőre nem 

vesz át francia frankot és nem is jegyzi 

hétfőn terjesztik a szenátus elé. Hétfőn, [ azt. 

az 

A francia pénzügyminiszterium cáfol- 

ja azokat a hireket, mintha a bankokat 

be akarnák zárni. A pénzügyminiszte- 
rium devizaosztályának egyes tisztviselői 
azonban felhatalmazást kaptak a ban- 
kok devizaüzleteinek ellenőrzésére. 

A francia közlemény nagy 

része aggodalommal tekint a 

Blum-kormány pénzügyi intéz- 

kedései elé. 

Az esti lapok támadják a kormányt és 
cselekedetét pénzügyi államcsinynek 

mondják. Sok függ mindenesetre attól, 

hogy a kormánynak sikerül-e az aláér- 

tékelési müvelethez a kellő lelki alapot 

megteremteni. 

A politikai élet számos kiválósága 
nyilatkozott a frank aláértékeléséről. 

Regnier volt pénzügyminiszter az 

aláértékelést veszedelmesnek tartja. 

Nem ismeri ugyan a kormány terveze- 

tét, de attól tart, hogy annak mélyre- 

A francia közvélemény aggodalma 

aláértékelés miatt 
ható következményei lesznek Bonnet 

volt radikális pénzügyminiszter kijelen- 
tette, hogy 

bizalmatlanul fogadja a kor- 

mány aláértékelési tervét, 

amelynek fejleményei belátha- 

tatlanok. 

Flandin volt miniszterelnök és pénz- 

ügyminiszter véleménye szerint a tervbe 

vett aláértékelés megfelel a népfront 

pénzügyi programjának és hogy meny- 

nyire lesz sikere, az majd elválik. 

Jauhoux szakszervezeti titkár kije- 

lentette, hogy hive az aláértékelésnek, 

de azért tudja, hogy ezt a kérdést a 

legnagyobb óvatossággal kell kezelni. 

Elejét kell venni az üzérkedésnek. 
Reynauld volt pénzügyminiszter 

hangsulyozta, hogy 

régebben maga is hive volt a 

frank értékcsökkenésének, a 

mostani időt azonban nem tart- 

ja alkalmasnak erre. 

A szovjet meg akarta torpedőzni 

Amerikában az angol fontot 
Londonban tegnap délelőtt nagy izga- 

lommal kezdődött meg a devizapiac, 
amelyet azonban még a délelőtt folya- 

mán a devizaügynökök szervezetének és 

a devizabankárok egyesületének kérel- 

mére bezártak. Dél felé 

a francia frank magánforga- 
lomban tiz pontot esett. 

Londonban nagy fontosságunak tartják 
a francia-angol-amerikai pénzügyi 
egyezményt, amely ennek a három or- 
szágnak a pénzét meg fogja védeni az 

árhullámzástól. 

Morgentau, az Északamerikai 
Eyesült Allamok kincstári minisztere 
kijelentette az ujságiróknak, hogy 

egy mimió fontot vetettek piac- 
ra, amelyről megállapitotta, 

hogy azt Szovjetoroszország ki- 

Azonnal intézkedett, hogy ezt a pénzt 

megvásárolják és igy elejét vegyék az 

angol font lerontásának. Ez az első alka- 
lom, amikor egy kormány hasonló üzle- 
tet igyekszik kötni más állam pénzénet 
kárositására. 

s 

Amikor a fájdalmas panaszt 
öröm váltja fel... 

Deák István, Tufeleu-i (u. p. Borosneul 

Mare, Jud. Treiscaune) lakos következő leve- 

let irja nekünk: „... Éppen olyan örömmel 

értesitem önöket ma, mint amilyen panaszo- 

san, fájdalomtól megtörten irtam első leve- 

lem, amikor a világhirü amerikai „GASTRO- 

D"-t megrendeltem. Hála Istennek és a kitü- 

nő „GASTRO-D"-nek, ma már a harmadik 
üvegtől teljesen gyógyultnak érzem magam 

sulyos gyomorbajomból, amely hosszu évek 

óta valósággal elkeseritette életemet. Most 

már teljesen egészségesnek érzem magam és 

a „GASTRO-D"-t igaz meleg szivből ajáni- 

hatom a szenvedő embereknek..." 

Fenti levélhez minden kommentár fölösle- 

ges. A naponta beérkező köszönő és hálale- 

velek tömege igazolja, hogy rövid „GAST- 

RO-D? kurával sulyos 10-15 éves gyomor-, 
bél-, epe-, vese- és májmegbetegedéseknél 

kitünő eredményeket értek el. 

„GASTRO-D" kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 

postán megrendelhető 130.- lei utánvéttel 

Császár E. gyógyszertárában, Bücu- 

resti, Calea Victoriei 124. 

amem 

A nagy szerelem 
revolveres merényletté fajult 
Teleki Pál, harmincöt éves mezőgaz- 

dasági munkás, 1922-ben Bulgarus község- 

ben mint béres dolgozott. A csinos ember 

megtetszett a gazdája feleségének, Volk 

Borbálának, aki viszonyt kezdett vele, sőt 
nagy szerelmében egyik napon elhagyta fér- 

jét és megszökött Teleki Pállal. Néhány hő- 

nap mulva visszatértek a községbe és most 

már Teleki vette birtokba azt a gazdaságot, 

amelyet először mint béres munkált meg. 

Volk Borbála elvált férjétől és kilenc évig 

közös háztartásban élt Telekivel. Ekkor az 

asszony kiadta az utját, mire Teleki bosszut 

esküdött. Ez év január 25-én éjszaka beha- 

tolt Volk Borbála házába és revolverrel rátá- 

madt. öt golyó talált és az egyik az asszony 

mellébe furódott. A golyó még most is a tes- 

tében van, mert a mütét életét veszélyeztet- 

né. A törvényszék most vonta felelősségre 

Teleki Pált, de a tárgyalást ujabb tanuk 

megidézése céljából október 23-ra halasz- 

totta. 

............................. 

gyilkos legyent 
késsel támadi a jogházőrre 
Halászi László darai földmüves az el- 

mult év tavaszán felesége segitségével meg- 

gyilkolta jótevőjét, Surányi Károly 

nyugalmazott katolikus esperest. A törvény- 

szék a Halászi házaspárt fejenkint tiz évi 

fegyházbüntetéssel sujtotta és az itéletet az 

itélőtábla is jóváhagyta. Az itéletnek jogerő- 

re való emelkedéséig a gyilkosokat a satu- 

marei ügyészségi fogházban helyezték el. 

Már hetek előtt feltünt az őröknek, hogy Ha- 

lászi Lászlón egyre jobban elhatalmasko- 

dik az őrület. Ezért a sigheti elmegyógyin- 

tézetbe szállitották, ahol megállapitották, 

hogy lelki egyensulya megbomlott. Azután 

visszaszállitották a fogházba. Egyik reggel 

Muresa n Vasile fogházőr megparancsol- 

ta Halászinak, hogy kérjen élelmet, mert ki- 

mennek a mezőre dolgozni. Halászi azonban 

ellenkezett, majd amikor az őr elfordult tőle, 

előrántotta kését és orvul megtámadta. A 

gyilkos merényletet a közelben álló foglyok 

akadályozták meg. Megállapitották, hog
y a 

gyilkoson kitört az elmebaj. A dühöngőt kü; 

lön zárkába csukták, majd ujból beszállitják 

az elmegyégvinté 
i 

NEMETORSZÁG NYOLC U HAD 

oszra AT FEL Párisi laj 

attaséldal, hogy Németország októl 

hedsetegétek létszámát. 

hónapban nyolc uj hadosztáll; 



Cristescu Tita titokzatos halála 
ügyében változatlan érdeklődés mellett 

folyik a per a fővárosi esküdtbiróság 
előtt. Drámai jelenetek között ment vég- 

beCuzaHot a, az állitólag megmérge- 
zett szépségkirálynő egykori vőlegényé- 

nek kihallgatása. Ő is éppen ugy, mint 
Ciuley mérnök, az elhunyt sógorának, 

GCregoriannak közvetitésével ismerke- 
dett meg a szépségkirálynővel. Később 
gyakori vendége volt Cristescuéknak és 

ott találkozott Ciuleyvel is. 

: 

Védelmére kel Cristescu Tita 

emlékének, akiről az állitja, 

hogy nem volt egyszerü kitar- 
tott szerető, hanem egy szegény 

kis madár a sátáni Ciuley ke- 

zében. 

Elhmondja, hogy lassan beleszeretett 

Cristescu Titába. A tanu tüzbe jön, he- 
Vvesen gesztikulál, beleizzad mondani- 

valójába, homlokát törli, az asztalt csap- 

kodja. 

- Szerettem Titát, - kiáltja. Szeret- 

tem és most is szeretem és szeretni fo- 

gom mindig. Ez a szerelmemet a halál 
sem vehette el tőlem. Engem nem érde- 

kel a büntény, nem vagyok vádló. A 

kereszt előtt is kijelentem, hogy az itélet 

sem érdekel. Csak a szerencsétlen Tita 

emléke érdekel, amelyet mindenképpen 

rehabilitálni kell. 

Elhatároztam, hogy feleségül 

veszem Titát és megmondot- 

tam Ciuleynek is, hogyha es- 

küvőnk után utamba kerül, a 

temetőben kereshet magának 

lakást. 

Cuza Hota teatrális pózban egészen 

elfordul a biróságtól és az esküdtektől és 

a közönségnek beszél ugy, hogy az elnök 

figyelmezteti, a biróságnak beszéljen és 
ne a hallgatóságnak. Azután a védők in- 
téznek hozzá kérdéseket: 

- Mondotta-e Ciuley, hogy meg fogja 

ölni feleségét? 
- Nekem nem - válaszolja a tanu - 

én csak Titától hallottam ezt. 
A védők ezután Cristescu Tita szüleire 

vonatkozólag tesznek fel kérdéseket, de 

Cuza Hota erélyesen kijelenti, hogy nem 
hajlandó ezekre a kérdésekre válaszolni. 
-Mi volt az oka annak, hogy a Cris- 

tescu-család ellenezte Titával való há- 
zasságát? - kérdezi az egyik védő. 
-Eilsősorban az, hogy az én viszo- 

nyom a családhoz nem volt nagyon szi- 

vélyes. Nem tudtam rokonszenvezni az 

öreg Cristescu szocialista eszméivel. 
Tita anyja sem volt szimpatikus szá- 

momra. 
Az ő szemükben én egy senki 

voltam. Ennek oka az volt, 
hogy nekem nem volt vagyo- 
nom. Ez nem tetszett nekik. 

EÉs amikor Titát mindig pénzért küldték 
üűiuleyhez, azt mondtam Cristescunének, 

menjen ő maga és ne küldje Titát. 
- Mikor kezdődött a viszony a tanu 

és Tita között? - hangzik a további 
kérdés. 

-Ilyen kérdésre nem válaszolok, - 
feleli felháborodással Cuza Hota. 
-Azt mondotta, hogy megfenyegette 

ra lakást, ha Titával együtt találja. Ho- 
gyan reagált később, mikor már vőlegé- 
nye volt Titának és ez mégis találkozott 
Ciuleyvel" 

Ciuleyt, hogy a temetőben készit számá- 

-- Boftrányt csináltam Tita 

anyjának, mert ő volt a közve- 

Több lényegtelen tanuvallomás után 

Popescu Alexandru detektivet hallgatta 

ki a biróság. Popescu nyert megbizatást 

Ciuley mérnöktől, hogy Cristescu Titát 

figyelje. 

- Mennyi fizetést kapott a megfigye- 

lésért ? - kérdezi az ügyész. 

- öÖtszáz leit naponta és a készkiadá- 

sokat. 

- Elég olcsó, - jegyzi meg az egyik 

ügyvéd. 

- Meddig állt az én szolgálatomban? 
- kérdezi Ciuley. 

- Hét vagy nyolc napig. 

- Miért nem figyelte tovább Titát? 

- Mert Ciuley nem reflektált tovább 

szolgálataimra, mikor jelentettem neki, 

hogy a leány éjjel a soffőrrel jár a vá- 
rosban. 

- Autóval vagy a soffőrrel? - kér- 
dezte az egyik ügyvéd. 

- Atölelte a soffőrt és ugy ment vele, 

- válaszolja a detektiv. 

Cristescu George, Tita fivére lép ez- 
után a biróság elé. Kijelenti, hogy ő nem 
osztja családja véleményét ebben az 
ügyben. 
............................ 

1936, SZEPTEMBER 28 

4 gyitkos mérnük ártatlanságát hangoztatta 
a megmérgezett fiatat szépségkízátynő 

tutajdon tályia 
- Meggyőzödésem, hogy Ciuley 

ártatlan abban, amivel vádolják, 

- mondja emelt hangon. Ha 

ebben az ügyben esküdt lennék 
és meg is lennék győződve, hogy 
Ciuley bünös testvérem halálá- 
nak előidézésében, én akkor is 

felmentése mellett szavaznék. 
Szem előtt tartom, hogy neki is van két 
kiskoru gyermeke, neki is van háza, ott- 

hona és felesége... 
- Mennyivel fizettek meg? - kiáltja 

közbe az öreg Cristescu, de a tanu nem 

ragyja magát zavartatni és erélyes han- 
gon folytatja: 

- Senki sem vetette fel azt a kérdést, 

vajjon a halott maga is nem járult-e hoz- 

zá ahhoz a tragikus megoldáshoz, mely 
életét befejezte. 

Ennek a lehetőségnek a felvetése,hogy 
Cristescu Tita öngyilkos is lehetett, nagy 

hatást tett az esküdtekre. A Cristescu- 
család dühösen kiabál a tanu felé. Grego- 
rianné, született Cristescu Gella, az el- 

hunytnak és a tanunak is testvére, ezt 

kiabálja: 

- Köszönöm neked, testvérem, nem 

fogom elfelejteni... A hallgatóság két 

pártra szakad, az egyik éljenez és tapsol, 
a másik abcugol. Őriási lárma reletkezik 

és az elnök elrendeli a terem kiüritését. 

Feltétlenül megtartják ma 

az ügyvédkamarai választásokat 
A helybeli ügyvédi kamara közgyülé- 

sét, amelyen a választásokat megejtik, 

ismételt elhalasztás után a mai napra 
tüzték ki és annak levezetésével az ügy- 
védszövetség Zigre Nicolae dr. ügyvé- 
det, az oradeai kamara dékánját bizta 

meg. Zigre azonban bejelentette, hogy 

betegsége miatt nem vállalhatja a meg- 

bizást. Az ügyvédszövetség a bejelentést 
tudomásul vette és a timisoarai ügyvéd- 
kamarai választások levezetésével Par- 
vulescu Nicolae ügyvédet, a ploestii 

ügyvédkamara dékánját bizta meg. Ez- 
zel a személyi változással kapcsolatban 

olyan hirek terjedtek el, hogy a válasz- 

tást esetleg ujból elhalasztják. A hely- 

beli ügyvédi kamara azonban tegnap 
estig nem kapott semmiféle értesitést a 
közgyülés és a választások elhalasztásá- 
ra vonatkozólag és igy a választási köz- 
gyülést ma, vasárnap délelőtt megtart- 
ják. A közgyülés és a választások lefo- 
lyását igen nagy érdeklődés előzi meg. 

-................................... 

A volt ingyenes moziigazgató 
tisztviselői kinevezését megfelebbezték 
Pop Amos nyugalmazott ezredes és 

Biraescu George - most már mind- 

kettő volt moziigazgató - örökös peres- 
kedésben állanak. Pop Amos, akit annak 
idején a liberális párt által protezsált 
Biraescu George kedvéért mozditottak 

ki a moziigazgatói székből, megtámadta 

Biraescu igazgatói kinevezését és ezt a 
pert minden fórumon meg is nyerte. Ak- 

kor Biraescu fizetés nélkül vállalta a mo- 
ziigazgatói teendőket. Azonban a város- 
nak Biraescu Georget el kellett távoli- 
tani az ingyenes moziigazgatói állásból 

is, mire kinevezték a központi városhá- 

zára tisztviselőnek. Ezt a kinevezést Pop 
Amos megfelebbezte a közigazgatási fe- 

lülvizsgálati biróságnál. Kifejtette, hogy 

a belügyminiszternek érvényben levő 

rendelete alapján a városnak sem a ta- 

valyi, sem a mostani költségvetési évben 
nem áll jogában uj tisztviselők kineve- 

zése, de Biraescu a köztisztviselői sza- 
bályzat értelmében amugy sem nevez- 

hető ki, mert már elmult negyvenkét esz- 

tendős. A közigazgatási felülvizsgálati 

biróság a tárgyalást október 15-re tüzte 
ki 

Técfiszövetek 
és szabókellékek a legnagyobb választékban, legolcsóbban 

kaphatók 

Rabong é Schneider R 
Timisoara I., Piata Brátianu, róm. kat. er R.-I. 

Patikák éjszakai szolgalata 
Szeptember 28-tól október 4-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az L kerületben a Mercy-utcában Mevő 
Weisz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 
Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajotn 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 
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éladá kirátykisasszonyok 
Juliana holland trónörökösnő házasságá- 

val megint csökkent a férjhezadandó európai 

királyi hercegnők amugy is elég csekély szá- 

ma. Közülük a 22 éves Mária olasz hercegnő 

az egyetlen, aki ténylegesen uralkodó király 

leánya. A többi még eladó hercegnő a követ- 

kező: a 32 éves Irén hercegnő, György gö- 

rög király nővére és huga, a 23 éves Katalin, 

Eugénia, György görög herceg leánya, a 25 

éves Mária Christina infánsnő, a spanyol ex- 

király leánya, Feodora Louise hercegnő, a 

dán király unokahuga, Frederica hercegnő, a 

braunschweigi és luneburgi herceg 19 éves 

leánya, a német extrónörökös leányai a 19 

éves Alexandrine Irene és a 21 éves Cecile 

Viktória, a 22 éves Adelaide Mária, Ottó ki- 

rályfi huga és a 27 éves Kira Kirilovna nagy- 

hercegnő, Kirill orosz nagyherceg leánya. 

- Szent Mihály. Kedden, szeptember 29-én 

üli meg a kereszténység Szent Mihály főan- 

gyal napját. Ennek a napnak az előestéjén 
az esti harangszó a nyári nyolc óra helyett 

már este hét órakor kondul meg. A reggeli 

harangozás pedig Szent Mihály napjától 

kezdve már nem öt órakor, hanem csak hat- 

kor ébreszti imára és munkára az erabereket. 

Szent Mihály napjától kezdve a városokban 

a kapuk esti zárásában és reggeli nyitásában 

is változás áll be. Este az eddigi tiz óra he- 

lyett már kilenckor csukják a kaput, a reg- 

geli kapunyitás pedig hat órakor van. 

- A görög király látogatásai. A bel- 
grádi Politika cimü lap értesülése sze- 
rint György görög király október 
elején ellátogat Ankarába, onnan pedig 

Bucurestibe és Belgrádba utazik. 

- Stanciu Gheorghe emléke. Hat hó: 
nap telt el néhai Stanciu Gheorgha 
mérnök, a gázgyár igazgatójának halála 
óta. Emlékére ma, vasárnap délelőtt 11 
-12 óra között a II. kerületi görög 
katolikus román templomban és a III, 
kerületi Rozália kápolnában gyászistenm 
tiszteletet tartanak, amelyre ezuton is 

meghivják az elhunyt rokonait, barátait 
és ismerőseit. 

- Gyomorhurutnál, gyomorsavtultengés- 

nél és felböfögésnél reggel felkeléskor 1 po- 
hár természetes „Ferenc József" keserüviz 
az emésztőcsatorna tartalmát feloldja és le- 

vezeti, a bélmüködést elrendezi, az anyagcse- 

rét megélénkiti és friss közérzetet biztosit. 

* Dr. Freund Márk külföldi tanulmányut- 

járól visszaérkezett és ujra rendel. IL., Str. 

Stefan cel Mare 2. Délelőtt 9-10-ig és dél- 
után 2-5-ig. 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatalban 
tegnap házasságot kötött Ruiz Gilbert dr. 

orvos és Lang Mária, Seukin Ion postatiszt- 

viselő és Patesan Katarina. Cherrier György 

lakatos és Szeles Piroska, Hegedüs László 

asztalos és Gulácsi Rozália, Müllen János 
szabó és Szentmihályi Teréz, Ehling Ferenn 
vasuti lakatos és König Borbála, Somogyi 
András munkás és Selegianu Anna, Tótn 

Sándor asztalos és Burbay Juliánna, Cserny 

Rudoli soffőr és Kremer Teréz, Kelemen Ba- 

lázs kereskedő és István Rozália, Ant An 
tal cipész és Bayer Anna.



őszi dívatszöveteink 
megéckeztek nagy választéktan 

féuvte 
1V., a c. k. tempntammal szemben 

magyar futballista megegyezett régi egyesü- 

ietével. A megegyezés alapján Dietz dr. 

utascsapat végig fölényben volt és 4:1 (2:0) 

arányban biztosan győzött. A gólokat Bog- 

üdan (2) és Auer (2) szerezték. A CFR for- 

mába lendült csapata megérdemelte a győ- 

zelmet. 
0 

Vázosy Macgit 
testarányositó és ritmikus 

fornataniolyamait 
október 1-én Str. Doja 19. sz. 
alatt ujból megkezdi. 

mezm 
ROMAN TILTAKOZÁS NÉMETORSZAÁG- 

BAN. A berlini román követ megjelent a né- 

met külügyminiszteriumban és tiltakozott a 

sajtónak Románia ellen intézett támadásai 

miatt. A követ felhivta a német kormány fi- 

gyelmét arra, hogy sz állandó támadások 

slyan benyomást keltenek, mintha Németor- 

szág közvéleményét Románia ellen akarnák 

hangolni 

-A cseh vezérkari főnök Párisban. Páris- 

ból jelentik, hogy Krejcsi tábornok, a 

cseh nagyvezérkar főnöke tegnap a francia 

fővárosba érkezett. Az állomáson Game- 

lin tábornok, francia vezérkari főnök és 

számos magasrangu katonatiszt fogadták. 

szt. Ferenc-napi zarándoklat Radnára. 

Mint minden évben, idén is október 3. és 4-én 

zt. Ferenc napjára nagy zarándoklatot ren- 

deznek a Szt Ferenc z taz 

perekor. Részvételi jegyek előre is válthatók 

1 aszokott helyeken 100 leiért (0da és vissza). 

Erdély hirneves zenekara, a 

Iavernában 
ma, vasárnap este 

e 5 Jazz Synconers 
zenekara játszik. 

Mia, vasárnap 5 órától 
teadélután tánccal 

- Eső után meleg és ujabb eső. Tegnap 

hajnalban hatalmas eső zudult alá, amely 

után azonban hamarosan már a kora délelőt- 

ti órákban kisütött a nap. Az eső a levegőt 

nem hütötte le, a hőmérő már délelőtt ki- 

lenc órakor is tizennyolc fok meleget muta- 

tott. Délután négyig a meleg huszonnégy 

fokra emelkedett, este hat órakor a bekövet- 

kezett lehülés során huszonhárom fok mele- 

get mutatott a hőmérő. A meteorológiai in- 

tézet jelentése szerint élénk nyugati és 

északnyugati szél várható, sok helyen zápor- 

ral és zivatarral, a hőmérséklet némileg 

csökken. A meteorológiai intézetnek a ziva- 

tarra vonatkozó jóslása már tegnap este va- 

lóra vált. Tiz óra előtt fekete felhők tömege 

gomolygott az égen, majd szélvihar szágul- 

dott végig a városon, utána pedig menydör- 

gés és villámlás közepette megeredt egy 

nagyarányu záporeső. 

- Meghalt Budapest alpolgármestere. 

Budapesten ötvennyolc esztendős korában 

meghalt Liber Endre, a magyar fővá- 

ros alpolgármestere. Liber negyven év előtt 

került Budapest város szolgálatába, sok éven 

át volt kulturtanácsnok, 1931-ben pedig al- 

polgármesternek választották meg. Hosz- 

szabb ideje szenvedett szivbajban, a mult 

héten is több rohama volt, tegnap pedig sziv- 

szélhüdés vetett véget életének. 

ül üivalgyanjuk ruhák 
részére, perzsa és modern 

szőnyegek, medern ui 
lügyönyanyagok 

Centrala Láneis 
eiszpalota 

- A fiatalitás nagymestere udaposten 

Voronov, a hirneves orosz tudós, a fia- 

talitás nagymestere, Budapestre érkezett. Az 

ujságirók előtt cáfolta azokat a fantasztikus 

hireket, amelyek Budapesti látogatásával 

kapcsolatban egyes lapokban napvilágot lát- 

tak. Kijelentette, nem felel meg a valóság- 

nak, hogy fiatalembereken különleges müté- 

teket akar végrehajtani. Szállodai lakásán 

számos intellektuel munkanélküli kereste fel 

és felajánlotta magát a mütét céljaira. Eze- 

ket mind elutasitották. 

- Agyvérzésre hajlamos idősebb embe- 

reknek a rendkivül enyhén ható természetes 

„Ferenc József" keserüviz - reggel éhgyo- 

morra egy kis pohárral - nagyfontosságu 

szolgálatot tesz azzal, hogy a bélmüködést 

szabályozza és igen könnyü, lágy székletétet 

biztosit. Orvosok ajánlják. 

- Elhelyezett rendőrtiszt. Velici Corio- 

lan komiszárust, akit legutóbb az állomási 

rendőrkirendeltségtől a II. kerületi rendőr- 

ség élére állitottak, a rendőrvezérigazgató- 

ság rendelétére elhelyezték városunkból. El- 

helyezése a szolgálat érdekében történt. Ve- 

Hci müködésével mindenki rokonszenvét 

megnyerte és ezért távozását sajnálják. 

A spanyolok letartóztattaák 
a barcelonai olasz konzult 

Madridban, a szerencsétlen Spanyol- 
ország szerencsétlen fővárosában, telje- 

sen az anarchia az ur. Senkinek az élete 
és vagyona nincsen biztonságban. A 

kormány tagjai között is nagy ellenté- 
tek merültek fel. Azana köztársasági 
elnök helyzete kétségbeejtő. Az államfő 
a kommunisták hatalmában van és azok 

igyekeznek neki diktálni. Argentina 

madridi követe értesitette kormányát, 

hogy Azana a maga és néhány exponált 

spanyol személyiség részére az argenti- 
nai követségtől menedékjogot kért, 

mert szükség esetén oda akar mene- 

Franco tábornok jelenti, hogy To- 
ledó megszállása a nemzeti csapatok ál- 

tal küszöbön áll. Egyes előőrsök már 

elhatoltak Toledó külvárosaiba. A mad- 

ridi kormánynak már nincsen össze- 

köttetése Toledóval. 

Bilbaoban nagyon nyomott a hangu- 

lat. A város bombázása következtében 

számos ember vesztette életét és sok 
ház lángokban áll. A nemzeti csapatoki 
megkezdték a város megszállását. San- 
tander megszállása ugyancsak hamaro- 
san várható. 

Barcelónában - mint jelentettük - 

a katalán hatóságok letartóztattak két 
olasz ujságirót. Az olasz konzul emiatt 
igen erélyes lépésre szánta el magát. 
Bejelentette, hogy amennyiben a két 
ujságirót nem engedik szabadon, ugy 

olasz hadihajók lőni fogják Barcelóna 

kikötőjet. A hatóságok erre elrendelték 
az olasz konzul letartóztatását. Attól 
tartanak, hogy ennek a konfliktusnaki 
sulyos diplomáciai következményei lesz 

nek. 
eeed 

Uj kommunista forradalom 
fenyeget Ausziriában 

A Völkischer Beobachter nagy cikk- 

ben számol be arról, hogy a kommunis- 
ták Ausztriában az ősz folyamán uj ak- 
cióra készülnek. Cseh területen, közel az 

osztrák határhoz, óriási fegyverraktára- 
kat rendeztek be a kommunisták, már 

eddig sok fegyvert csempésztek át Ausz- 

triába. Szeptember közepén a kommu- 
nista internacionálé Moszkvában ülést 
tartott, amelyen Kun Béla elnökölt. Kun 

Béla feladata Ausztria, Magyarország 

és a Balkán bolsevizálása. Kimondották, 

hogy két millió aranyrubelt folyósitanak 
erre a célra. Ennek a pénznek a kezelé- 

sére külön bizottságot alakitottak, mely- 
nek székhelye Prágában van. Megállapi- 
tották, hogy Ausztriában a kommunis- 
táknak már huszonnégy rohamcsapata 

van, tizenkilencezer emberrel. Prágai, 

brünni és pozsonyi nyomdák szinte ont- 

ják a röpiratokat, amelyekkel Ausztriát 
elárasztják. A második tanácsko- 

záson ismét szó esett az osztrák határ 
mentén felállitott titkos kommunistal 
fegyverraktárakról s elhatározták, hogy 

azok részére ujabb szállitmányokat kül 
denek. 

LsoL00 

Nyugalomba vomulása után nyelvvizsára 
rendeltők és elbocsátásra itólték 

Kölesey Ferenc dédunokáját 
Az oradeai itélőtábla, mint közigazga- 

tási biróság rendkivül érdekes keresetet 

tárgyalt, amelyet Kolcsey Zsigmond 

volt satumarei vasuti tisztviselő, Kölcsey 

Ferenc, a magyar Himnusz szerzőjének 

dédunokája adott be. Keresetében el- 
mondja, hogy régi betegsége miatt 1933- 

ban nyugdijazását kérte a CFR vezér- 

igazgatóságától. Kapott is egy végzést, 
mely szerint 1934 január elsejétől nyug- 
dijazzák, addig betegsége miatt szabad- 

ságolják. Alig kapta meg ezt a végzést, 

pár hét mulva rendeletet kapott, amely- 

lyel nyelvvizsgára hivták. Kölcsey sza- 

ladgált fühöz-fához, nem tudta mit te- 
gyen, hiszen ő már nyugalomban van. 

Ugyancsak megkapta a behivót a fegyel- 
mi bizottság elé is. Ekkor hivatalfőnöke 

levelet intézett a fegyelmi bizottsághoz, 
amelyben közölte, hogy Kölcsey Zsig- 

mond nyugdijazási ügye folyamatban 

van. Ennek ellenére Kölcseyt román 

nyelv nemtudása, illetve a nyelvvizsgán 

való meg nem jelenés miatt elbocsátot- 

ták állásából. 

H. Rosenterg 
Torna, ünika, akrobatika, balett, gyógy- és fogyótorna. Kurzusok és 

maágánórák felnőttek és gyermekek részére (3 éves kortól) 

Beiratkozás naponta. 

mumunmununilitamisolaanmaatttt uu 
lásra a közeljövőben 

Az elbocsátott tisztviselő nevében Scós 
István dr. ügyvéd jelent meg a tárgya- 

láson, aki hivatkozott arra,hogy Kölcsey 
már 1925. és 1927. években nyelvvizsgá- 
ra állt és a vizsgát sikeresen letette. De, 

ha még nem is tett volna nyelvvizsgát, 
akkor sem lehet valakit nyelvvizsgára 
hivni akkor, amikor az már nyugalomba 

vonult. Ha ez igy lenne, - mondotta 
többek között Soós - akkor két-három 

évvel ezelőtt nyugalomba vonult birákat 
is ujabb nyelvvizsgára lehetne rendelni 
és egyszerüen, nyelv nemtudása cimén 
elvenni tőlük a már megállapitott nyug- 

dijakat. Kérte a biróságot, hogy szerez- 

zék be anyugdijazásravonatkozó iratokat 
s ezeknek alapján megsemmisitve az el- 

bocsátó végzést, kötelezzék a nyugdij- 

pénztárt Kölcsey nyugdijának megálla 

npitására és kifizetésére. 

Popov ügyvéd, a vasut jogi képvise- 
lője, azt hangoztatta, hogy a miniszte- 
riumnak joga van bárkit, bármikor 
nyelvvizsgára rendelni, még akkor is, 

amikor az illető már nyugalomba vonult. 
Ezen az alapon kérte a kereset elutasi 

tását. 
A biróság rövid tanácskozás után soős 

István jogi érveit tette magáévá és e- 
rendelte az iratok beszerzését. Az ügy 
folytatólagos tárgyalását november 2. 
ára halasztották. Jogász-körökben 
hető érdeklődéssel várják a dön 
mert több hasonló kereset kerül ál 



noki és kupamérkőzések szerepelnek. A 
nemzeti bajnokság A-ligája keretében a 
Ripensia-Chinezul-IIsa derbimérkőzést 
bonyolitják le délután négy órai kezdet- 
tel az Electrica-pályán. A C-ligában a 
Progresul játszik bajnoki mérkőzést az 
Electrica ellen délelőtt tizenegy órakor 
a Progresul-pályán. Román kupamérkő- 
zés lesz délután három órakor a Bana- 
tul-pályán, ahol a Banatul az aradi Olim- 
pia PTT csapatát látja vendégül. A ke- 
rületi bajnokság első osztályának baj- 
noki műsora a következő: Patria Sta- 
ruinta Unirea délután félöt órakor a 
Staruinta-pályán, Bohn-Hertha a 

Bohn-pályán délelőtt tiz órakor, Fratelia 

A román-magyar 

válogatott mérkőzés 

A Románia -Magyarország váloga- 

tott futballmérkőzés iránt óriási érdeklő- 

dés nyilvánul meg. A fővárosi ONEF 
stadiont kibővitik ugy, hogy az eddigi 

385.000 nézőrekord valószinüleg 50.000-re 
emelkedhetik. A szövetség összesen öt- 

venezer jegyet bocsát ki és megfelelő 
ec 

- Elhalasztották a targumuresi köz- 

ségi választásokat is. Az erdélyi város- 
ban hetek óta készülődtek a választások- 
ra. Az összes ellenzéki pártok megálla- 

podtak egy közös listában, mig a Hberá- 

lsok magukra maradtak. Igy a községi 
választások eredménye nem lehetett két- 

séges. Minden kombinációt halomra 
döntött azonban a belügyminiszter táv- 

irata, mely a választásokat a jövő év ja- 
nuár tizenötödikére halasztja el. 
Református istentisztelet a Kardos- 

telepen. Ma, vasárnap délután 4 órakor 

református istentisztelet lesz a Kardos- 

telepen Barabás Józse presbiter 

házánál. Igét hirdet Nits István J. 
frateliai lelkész. 

- Bánsági közjegyző halála. Detán 

nyolcvankét esztendős korában hirtelen 

meghalt Sziklay György királyi köz- 

jegyző. Az elhunyt irodalmi téren is mü- 
ködött és nemcsak eredeti verseivel, ha- 

nem idegen nyelvekből való forditásai- 
val is kitünt. 

. . 

- A változás éveiben a rég bevált termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz nélkülözhe- 

tetlen háziszer, főként ha arra kell töreked- 
ünk, hogy az agy, a tüdő és a sziv felé irá- 

yuló vértódulást ellensulyozzuk, valamint 

ogy az emésztőszervek renyhe müködése 

folytán a belekben beállott pangást biztos és 

nyhe módon megszüntessük. Orvosok ajánl- 

ják. 

- A vonat elé vetette magát egy diák. 
Camiuschi Constantin tizenhét éves 
sorocamegyei diák Targumuresen egy 

tehervonat elé vetette magát, melynek 

a felismerhetetlenségig össze- 

oncsolták testét. Bucsulevelében azt 

rta, hogy nem tud szabadulni a halál 
ondolatától és ugy érzi, hogy meg kell 
rülnie, ha nem lesz öngyilkos. 

Alandó raktár zomua 
és fekete 

tözhelyekben 
a készitőnél. Olcsó árak 

Bozmer Vilmos 
sever 2 ost str. Feldioara 23) 

Sport 
Bajnokhi és hupamérkőzések 

tackitják a mai peogvamot 
A mai, vasárnapi sportmusoron baj- 

....... 

Maxa nevét Barin-ra, Mendel Gin Moise 

zá m 
fOosztja, : -Vulturi a Fratelia-pályán délután vat és egek dál négy órakor, Galvani-Rapid a CAMT- a többi mé gekket 

pályán délelőtt tiz órakor CFR-Venus refeszik s 
a CFR-pályán délután négy órakor, 
Jimboliana-Freidorf a Jimboliana-pá- 
lyán délután négy órakor. A másodosz- 
tályu bajnokság müsora: Dura-RGMF 
a Progresul-pályán délután négy órakor, 
Hammer és Ney-Victoria a Fratelia- 
pályán délután negyedháromkor. Ju- 
ventum-Dacia a Fratelia-pályán dél- 
előtt kilenc órakor, Hajduk-IOGT a 
Dacia-pályán délelőtt tizenegy órakor. 

A nemzeti tenniszbajnokságok kereté- 
ben a férfi egyes döntőjét Schmidt 
meglepő könnyedséggel nyerte 6:1, 6:4, 
6:2 arányban Caraulis ellen és ezzel 
Schmidt nyerte a bajnokságot. 

0.00.. 

- A századik jubiláris Dóm-hangver- 
seny ma, vasárnap délután félhat órakor 
kezdődik. Az egyes müsorszámok alatt 
az ajtók zárva lesznek. A jubiláris hang- 
versenyen belépődij nincs. 

- Névváltoztatási kérelmek. Az igazság- 
ügyminiszteriumnak a következő névváltoz- 
tatási kérelmeket nyujtották be: Cohn I. 

Ha egy hármas 

t kelöképegn. hogy a 
egyő ivia, ZerVezete t amelyek könnyezelkal 

A CAMT ma, vasárnap Oradeán vendég- 9 Imat szerepel, ahol bajnoki mérkőzést játszik za ka Ke az ottani Staruinta együttese ellen. 
ár són 

Undaz eja... BPOr z, negy. . például a i élénkiti a ber . Jot Üzzél, intézkedéseket tesz, hogy a jegyüzérke- Zetet ah edörzsölés hoz müűködésé, igy 
; 

z i , 
dést megakadályozza. E mérge 2 g Telszebedjit 9 szerve. - i választani, melyeke: me e : , : aiad A tennisz uj bajnoka mában eltávoljan éd ne tug 

9Y a móiad ke. 
génybevéle 

n felsziv; Ugysa- 

n tön- 

Moisescura, Perlmann Simion Podeleanura üveget vásárol még: 

ezekben az esetekben inditsák meg. 

rendeli. 
-Két szegény öregasszony szomoru sor- 

sáról irtunk a minap cikket. Megirtuk, hogy 

Az URODONAL-1t a 
és Grünberg Móric Gruiára akarja nevét takaritja 4 kis Munk ásbiz tositó és megváltoztatni. Az igazságügyminiszter uta- üveg árdnak 23 degee ee éale sitást adott, hogy a névrománositási eljárást százalákát a e a Asigurárilor Soci- 

ale) orvosi-kara is megóvja az 

egészséget 
Molitorisz Mária és Balázs Kata- 
lin nyomoruságban és inségben tengődnek és 
felhivtuk rájuk jószivü olvasóink figyelmét. 
A cikk visszhangra talált és pedig olyan 
mértékben, amely a legteljesebb elismerést 
érdemli meg. Kohn István olvasónk a két 
szegény öregasszony részére kétezer leit kül- 
dött be postautalványon a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalába. A nemeslelkü adományért a két 
szegény asszony nevében köszönetet mon- 
dunk és nem üres frázis, hanem szivből átér- 
zett óhajtás, amikor azt mondjuk, hogy a 
derék adományozónak adjon Isten érte ezer- 
annyit. 

- Kaszával támadt haragosára. Jor- 
govan Ioan és Toma Gheorghe, a 
severinmegyei Sarul községben lakó 
gazdák, hosszu idő óta ellenséges vi- 
szonyban éltek egymással. Legutóbb a 
község határában találkoztak az ellen- 
felek és szóváltás támadt közöttük. Ve- 
szekedés közben Jorgovan kaszával tá- 
madt Toma Gheorghera és a hasán su- 
lyosan megsebesitette. Jorgovan ezután 
elmenekült, mig Toma Gheorghet be- 
szállitották a lugoji kórházba. 

- Vakmerő rablótámadás a Vadász- 

erdő felé vezető uton. A Vadászerdő felé 

vezető uton vakmerő rablótámadás érte 

Baunm János asztalosmestert. A III. ke- 

rületben lakó asztalos este kilenc órakor 

kerékpárján a II. kerületi állomás felé 

haladt, amikor az Electrica sportpálya 

közelében két férfi hirtelen megtámadta. 

Az egyik megállitotta a kerékpárt, a má- 
sik pedig lerántotta róla. Azután leszed- 
ték még a kabátját. Baum védekezni 

akart, de támadói annyira összeverték, 

hogy kénytelen volt engedni a tulerőnek. 
Ekkor a banditák lehuzták a cipőjét is, 
majd elmenekültek. Baum János haris- 
nyában és kabát nélkül ment a rendőr- 
ségre, ahol feljelentést tett. A néptelen 
uton történt rablótámadás a sötétben 
folyt le és igy támadói arcát nem lát- 
hatta. 

aa HVALszáloda élferem. káváláz 
Timisoara IV., Strada Bratianu 27 

Napi feljes panzió (lakás, reggeli,ebédés vacsora) II0 lei 
Mérsékelt árak. . Elsőrangu zene. e Esténkint parkett-tánc. 

Kapható gyógyszertárakban 

és drogéri ákban. 

ee ----.---..-.-................. . egoee 

Allandó nagy raktar 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 

tüzhelyekben 
leszállitott árak mellett 

JUNGINGER 
Timisoara II., Timocului-u. 2, Kovács-natika mellett 

a IV. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű beteneketielvesz, kivéve 
lertőző nelegeket 
Rövidhutlámkezelések 

Arak: IV. osztály 80, III. o. 120, 
1I. o. 200, I. o. 280 lei 

Első az egészség! Azonban Ön kifejezet- 
ten a legtinomabbat es legegészségeseb- 
bet követelje: Primeros Brilliant Extra 

Primissima-t. 

elett Pejger 
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kö 
t év előtt a Bancara bank timisoarai 
kja kétszázezer lei váltókölcsönt adott 
aradi Traian szeszgyár akkori tulaj- 

nosainak. A váltókat peresiteni kellett 
amikor foglalásra került a sor, kide- 

rült, hogy a gyárat az aradi pénzügy- 
zgatóság egy szeszbirság ügyéből ki- 
lyólag zár alá vette.Igy az ügyvéd csak 
ablakon keresztül, láthatta az egyes 

erendezési tárgyakat, amelyeket a tá- 

olból foglalt le. Később a gyár többi 

h telezője is végrehajtást vezetett a gyár 

len. Ezek között volt a cég Grün- 
1d Béla nevü tisztviselője is, akinek a 
ár hétezer lei fizetéssel volt adósa: 
löközben a gyár kifizette a kincstárnak 
rságot ugy, hogy a zárlat megszünt. 

rünfeld árverést kért és azt meg is 

tartották anélkül, hogy a többi hitelezőt 
rtesitették volna. 
Az árverésen Hönig Béla aradi 

zeszkereskedő vette meg a lefoglalt in- 
óságokat, sőt olyanokat is, melyeket le 

MEGSZÜNTETTEK AUSZTRIA 

ENZÜGYI ELLENŐRZÉSÉT. A Nép- 
sz vetség ülésén behatóan megvitatták 

sztria pénzügyi helyzetét. A jelentés 

meghallgatása után az osztrák pénzügy- 
iniszter mondott nagy beszédet. Végül 
imondták, hogy megszüntetik Ausztriá- 
an a Népszövetség pénzügyi ellenőr- 

A szabadforgalmi devizák piacán tegnap 

megakadt a forgalom. Az összes devizákban 

a kinálat, de a gyenge import miatt a 

Hogyan cserélt gazdát 

zel félmillió leiért 
sem foglaltak. A többi hitelező meg- 

felebbezte az árverést és az a mai nap 
sem emelkedett jogerőre. Ennek ellenére 
Hönig Béla és fivére birtokba vették az 

egész gyárat és azokat a berendezési 
tárgyakat is, melyeket el sem árverez- 

tek, Utána uj részvénytársaságot alaki- 

tottak Vinalcool néven, kiegyenlitettek 

még néhány hitelezőt, majd a gyárat el- 

adták az engedélyezett szeszkontingens- 

sel együtt a Margina-Resita-gyárnak 

négyszázharmincezer leiért. Amikor a 
Bancara erről tudomást szerzett, bün- 

vádi feljelentést tett az aradi ügyészsé- 
gen ismeretlen tettesek ellen. A vizsgá- 
lat eredménye alapján a vizsgálóbiró 

vádinditványt tett ugy a gyár volt, mint 

pedig jelenlegi tulajdonosai ellen. A tár- 
gyalást legközelebb már megtartják és 

a régen megszünt Traian szeszgyár 

ügyében még igen érdekes fejlemények 
várhatók. 

ban nem lehetett a piacon elhelyezni. A schil- 

ling eladási ára 28.90, mig a német márkát 

42 leiért kinálták. 

A FőVAROSI MUNKAKAMARAÁ- 
NÁL IS CSAK EGY LISTA VOLT. A 

fővárosi munkakamarai választásokra 

terjeszteni. Este nyolc órakor, amikor a 

kitüzött határidő lejárt, a hivatalos listát 

jelentették ki megválasztottnak, mert a 
többi benyujtott listát megsemmisitették 
azon az alapon, hogy olyan jelöltek is 

szerepeltek a névsorban, akiknek nin- 
csen választói joguk. 

tegnap estig lehetett jelölő listákat be- 

UJ KERESKEDELMI SZERZŐdÉS 

ROMAÁNIA ÉS MAGYARORSZAG Kö- 
ZÖTT. A Románia és Magyarország kö- 
zött létrejött uj kereskedelmi szerződés 
az aláirás után azonnal hatályba lép. Az 
uj egyezmény az idényáruknak Magyar- 

országból való behozatalára és a beho- 
zatali kvóta rendezett felosztására vo- 
natkozik. Idényáruk a földfestékek nyers 
és poralakban, zöldség és répamag, ame- 

lyeknek behozatalát az évharmados 

kvóta számlájára megengedik. Ha majd 
a Magyarországról szóló behozatali en- 
gedélyek kihasználása befejeződik, a bu- 
curestii magyar követség uj behozatali 

engedélyek iránt kezd tárgyalásokat. 

A városi s megyei hitelek folyósitására 
alakult Creditul judetean si comunal a 

fokozott hiteligényekre való tekintettel 

ujabb háromszáz millió leit folyósit, 

amelyből a felmerült hiteligényeket ki- 

elégitik. i 

Szilárd a buza ára. A bánsági gabona- 
piacon a buza ára megszilárdult. A nagy 

kereslettel szemben a kinálat csekély, 

ami bénitólag hat az üzleti forgalomra. 
A piaci árak a következők: uj buza 78 
kilós 430, uj buza 79-80 kilós 435, ten- 

geri 300, zab 260, takarmányárpa 260, 

tavaszi árpa 290, korpa 230, muharmag 

380, napraforgómag 380, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

760, nagymalmi liszt 780 lei száz kilón- 
kint. A lucerna 23 és a lóheremag 28 lei 

kilónkint. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belga frank 17-18, 
angol font 490-500, olasz lira 8.30- 

9.90, török font 78-81, dollár 99-110, 
német márka 38-40, hollandi forint 67 
69, cseh korona 4-4.50, pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50 dinár 2.90-38, leva 0.90- 

1.20. 

Ha olcsón és jól akar 

izléses csillárt vásá- 
rolni, kérjük tekintse 
meg dus 

„Csillár" 
raktárunkat 

ELECTRON 
piata I. c. Brátianu Püsnöki-nalota Tel. 22-20 

Valuták szabadforgalmi 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti.) Francia frank 11.20- 

11.50, belgas 28-30, dollár 167-170, 

svájci frank 55.50-56, angol font 860- 

árfolyama. 

865, olasz lira 12-12.50, török font 

115-120, hollandi forint 105-115, né- 

met márka 42-44, cseh korona 6.15- 

6.30, osztrák schilling 32.50-33, pengő 
32.05-32.75, zloty 27-29, dinár 3.50- 

3.60, drachma 1.55-1.65, leva 1.70- 

1.80. 
.................... 

MOZI 
MOZIK MUSORA. 

Vasárnap, szeptember 27 és hétfő, szept. 28. 

A hiuság vására és a 

Schmeling-Louis boxmeccs filmje. 

Capitol-mozi: A kis lázadó. 

Apolló-mozi: 

A szomszédos asztalnál egy parkettáncos egy 

idősebb hölgyet szórakoztatott. 
- Nehány nappal ezelőtt egy fiatal hölggyel 

- Fogja, ez a magáé! Ez a felvilágositás megér 

száz dollárt. 

Kiöszönöm uraim, ha már nem kapom meg a 

jülel 
ifelelt 

el] 
melt 

uinden utcában... 
- REGÉNY - 

Erta: Forditotta: 

Robert Peiper s. Kovacs Ferenc 
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- Pénzem még van, majd a szükséges dolgokat 

megvesszük. már Brindisi? 
- Az.... 

A Helouan lassitott és befutott a kikötőbe. 
Az olasz árusok rekedtre kiáltották a parton a 

torkukat. 
A rikkancsok megrohanták ajántataikkal a ki- 

szálló utasokat. 

z
s
 

A fedélzeten Hellwig ur állt és mosolygott. 

-Az én nevem Anny Grosse, - mondta a szi- 

nésznő, mialatt zsebkendőjével Hellwignek integetett. 

- Még ne siessünk . .. figyel bennünket... 

Amint elég messze voltak, Ellen megszólalt: 

- Hálával tartozunk önnek, Grosse kisasszony. 

nyiben van értesülve a történtekről, de higyje el, én 

most uj életet akarok kezdeni és lássa, nem hagynak 

békében. 
Anny némán bólintott. 

Szótlanul mentek mindhárman. 

Megérkeztek a pályaudvarra. 

tárhoz lépett és három jegyet váltott Milánóba. 

VIII. 

k Ellent Berlinben. Aztán feladták a keresést. 

- Most hová? - kérdezte Eddie. t 

jesen reménytelen. 

ön ugye, nem tart bünösnek? Nem tudom, hogy meny- 

Johannes megnézte a menetrendet, a jegypénz- 

öt peree ó később indulásra fütyült a mozdony 

Eddie Millton és Charlie Brandes egy hétig keres 

Most már csak a véletlen et 

táncoltam. A hotel vendége volt. Ma meséli az üzlet- 

vezető, hogy huszonötezer dollárt kereshettem volna, 
ha az amerikai hölgyet átadom a rendőrségnek. Igy 
megy el az ember gyakran a szerencséje mellett. 

Hallottad? - kérdezte Eddie. 
- Igen! - hörgött Charles az izgatottságtól. 
- Tehát itt voltt? 

- Mégis jól sejtettem! 

= Mi a teendő tehát? 
- Mindenek előtt ki kell kérdeznünk a hotel por- 

tását. Gyerünk. 

- Várj még egy pillanatot, amig fizetek, mert 

még azt fogják gondolni, hogy meg akarunk lógni. 
A portás elbeszélése kihozta Eddiet a sodrából. 
Tehát egy férfi volt Ellennél éjnek idején, aki 

magát orvosnak adta ki. A portás rájött a csalásra, 

mert amint megtudta, hogy Ellent körözik, érdeklő- 

dött az orvosi kamarában, ahol Dr. Sehmann nevü 

orvost nem ismernek. Ilyen nevü orvos nincs is Ber- 

linben. Ezzel elvesztette egyetlen támpontját. 
A portás készségesen adott felvilágositást nekik. 

- Megállapitottam, hogy azon az éjjel a hölgy 
telefonon beszélt a Kanstrassei Hotel-pension egy 

vendégével és a portástól meg is tudtam a vendég 

nevét: Suchland. 
- Suchland? 

Charlie. 
- Igen, valószinüleg, - hagyta helyben a meg- 

állapitást a portás. Véletlenül a penzió portása aznap 

szabadnapos volt és mialatt a feleségét Leipzigből 
várta, látta a vendégét egy hölggyel az állomásonn 

e azonban hova utaztak azt nem figyelte 

meg? 
- Pehegy is snem! A trieszti gyorsba látta őket 

beszállni. 
Az adatok kielégitették Charlest, zsebébe nyult 

és 5 egy csomó z adott a portásnak. 

Kombinálni kell! 

Bizonyára hamis név, - vélte 

huszonötezret, legalább száz már biztos. 
Charles elköszönt és mindketten elhagyták a 

hotelt. 

- Tehát Triesztbe - ujjongott az utcán Eddie, 
- Mit kiabálsz? - korholta őt Charles. 
- Ugy gondoltam, hogy Triesztbe kell utaznunk. 
- Ugy és te azt hiszed, hogy ezek Triesztbe 

utaztak? Fogadnék, hogy Bécsben kiszálltak. 

Már miért szálltak volna ki Bécsben? 

Valószinüleg nem azért, hogy a Prátert meg- 

nézzék és ezáltal az üldözőket félrevezessék. Monde 
hatom, egészen tehetségtelen detektiv lenne belőled. 

Érted, kombinálni az itt a legfon- 

tosabb. 
- Ha féltékeny vagy, kombinálj te. 

- Féltékeny? 

- Csak természetes, hogy nem hagy hidegen, 

hogy Ellen egy férfivel utazik. 

- Talán a bátyja.. 

- Az ember a bátyjával nem utazik Bécsbe. 
- Bocsáss meg, de nem értem a logikádat! Egy- 

általán honnan gondolod, hogy Bécsbe utaztak? 
- Te állapitottad meg. 

Vagy ugy, csak ugy kombináltam ... Kom- 

binálni az a fő, érted. . . kombinálni. 

- Az az érzésem, hogy ezek már régen a ten- 

geren vannak. 
- Kizárt dolog. 

- És Olaszországhoz, mit Szólnál? 

- Olaszország? Trieszt .. . Trieszt... Tri. 

Velenee, r nem, nincsenek Velencében.. . Nel 

utasok.. 
- Charles! 

Olaszországi város Det ó ... 
- Miért! hét betüből? 



, 

Rádió 
Nasárnap, szeptember 27. Bucuresti. 7.30: 

utána rádiózsurnál. Majd ze torna, 

glemezek, egészségügyi és háztartási ta-, 

nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd 

közvetitése. 13.30: Déli hangverseny közve- 

titése. 19.15: Zenekari hangverseny. 20: Fel- 

olvasás. 20.20: A hangverseny folytatása. 
20.45: A ródiózenekar bécsi estje. 21.50: Fel- 

olvasás. 22.05: Karének. 22.55: Szórakoztató 

zene. Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi 

ének és szentbeszéd. 12.15: Evangélikus is- 

entisztelet. 13.20: Időjárásjelentés. 13.30: 

Zenekari hangverseny. 15: Hanglemezek. 16: 

Gazdasági előadás. 16.50: A rádió szalónze- 

hekara játszik. 17.25: A magyar-osztrák lab- 

darugómérkőzés második félidejének közve- 

titése. Beszélő Pluhár István. 18.25: Farkas 

Sándor énekel. 19: Az időjárás kutatása. 

Előadás. 19.30: Az állástalan zenészek szim- 

fónikus zenekarának játéka. 20.40: Sport- 

eredmények. 20.50: A nagy ötlet cimü vi- 

Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. 24: 

Komor Géza jazz-zenekara játszik. 1.05: Hi- 

rek. Budapest II. 16: Tánclemezek. 17.30: 

Ezalónzenekari hangverseny. 19.05: Az állás- 

lan zenészek szimfónikus zenekara játszik. 

9.30: Költemények. 20.05: Előadás. 20.50: 

magyar női vonósnégyes játszik. 22.15: 

Bécs. 19: Zenekari 

angverseny. 21: Mesejáték dalokkal. 23.20.: 

Szimfónikus-zene. 24.45: Cigányzenekar já- 

téka. Belgrád. 20.50: Lemezek. 21: Népda- 

lok. 23.20: Szórakoztató-zene. 24: Kávéházi 

zene. Breslau. 19.30: Közvetités a német- 

cseh labdarugó mérkőzésről. 20.30: Opera- 

előadás. Deutschlandsender. 19.10: Szóra- 

koztató-zene. 23.30: Orgonajáték. 24: Tánc- 

gene. Hamburg. 22: Orgonahangverseny. 

p3.30: Tánczene. Lipcse. 20: Verdi: Aida ci- 

mü operájának előadása. Milánó. 20.20: Le- 

mezek. 21.40: Zenekar. 23.30: Tánczene. 

Apceóhiedetések 
Ha szereti az igazságot 

hallaui, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

ÖŐktatás 

Oktatás 

francia, angol és német órák 10 éven felüli 

tanulóknak. Mérsékelt árak. Dr. Kimmel 

III, Str. Doja 42. (4682) 

g lkalmazás 

Tanulónak 

elvegtn ügyes, értelmes leányt azonnal, 
Vasernyomáa I., Piata I. C. Bratianu 3. 

(632) i 

Agilis ügynököt 

keresek, aki a helyi füszereseknél be van ve- 

zetve. Előnyben részesülnek, akik automata- 

mérlegben már dolgoztak. Jelentkezni Autó- 
usz-jegyiroda. L, Piata Maresti. (4721) 

................. 

Modern lakaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

Allandó raktár 
zoemántozolt 
és lekete 
tűzhelyekhen 

KALMAN DEZSŐ 
speciális tekaréktüzhelyüzem 

Fimisoara IV. ker- Bulev. Carol 40. 

Prága. 20: Jazz-dalok. 21: Dalos zenés-est. 

21.55: Szórakoztató-zene. 23.80.: Lemezek. 

Róma. 19.30: Lemezek. 21.40: A nürnbergi 

mesterdalnokok cimü opera előadása. Stock- 

holm. 20.35: Magyar-egyveleg. 21.35: Fiu- 

énekkar hangversenye. 23: Vonósnégyes. 

Stuttgart. 21: Népzene. 23.30: Lemezek. 24: 

Tánczene. Varsó. 22.30: Debussy-müvek. 

23.20: Szórakoztató-zene. 24: Tánclemezek. 

Hétfő, szeptember 28. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 12.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 15.: 

Hirek. 19: A rádiózenekar hangversenye. 

20: Felolvasás. 20.20: A rádiózenekar hang- 

versenyének folytatása. 20.45: Strauss 

Richard-lemezek. 21.15: Felolvasás. 21.30: A 

Bobescu-négyes Beethoven II. négyesét adja 

elő. 21: Alkalmi csevegés. 22.08: Vasileu Ma- 

xim Oltenau-dalokat énekel. 22.45: A Dinicu- 

zenekar. Budapest I. 7.45: Torna. 11: Hirek. 

11.20: és 11.45: Felolvasás. 13.05: Postás- 

zenekar. 14.30: Kamara-kórus. 15.40: Hirek. 

17.15: Diákfélóra. 18: Thury Zsuzsa elbeszé- 

dám szindarab előadása. 22.40: Hirek. 23: lései. 18.25: Katonazene. 19: Fluck István 

dr. előadása. 19.30: Cigányzene. 20.30: „XI. 

Ince pápa és a franciák". P. Bangha Béla 

előadása. 21: Enek. 21.35: Hirek. 21.55.: 

Hanglemezek. 23.05: M. H. Schütz eszt hege- 

dümüvész müsora. 23.45: Szalónzene. 1.05.: 

Hirek. Budapest II. 19.15: Katonazene. 

19.45: Német nyelvoktatás. 20.20: Zeitinger 

Jenő zongorázik. 21: Révay József dr. elő- 

adása a régi Róma látványosságaiból. Bécs. 

18.35: Filmlemezek. 21: Burgenlandi est. 22: 

Vonósnégyes. 23.10: Szórakoztató-zene. 

24.15: A rádiózenekar hangversenye. 24.45: 

Tánczene. Belgrád. 19.10: Zenekari hangver- 

seny. 21: Opera. Breslau. 21.10: Tarka da- 

los zenés-est. 23.30: Szimfónikus-hangver- 

seny. Deutschlandsender. 20: Táncl k 

21.10: Vonósnégyes. 2i5. Hangjáték, 

23.30: Szvit három tételben. 24: Tánczene. 

Frankfurt. 23.10: Operarészletek. Königs- 

Házmester 

gyermektelen, aki kertészet és központi fü- 

téshez ért, kerestetik. III., Str. Brancoveanu 

25. (4715) 

Érettségizett fiatalember, 

aki a magyar, román, német nyelvet perfekt 

beszéli, irodai munkára azonnal felvétetik. 

Cim a kiadóban. 

sállást keves 
Jó szazácsnő 

megbizható, 50 éves, kisebb csalá hoz vagy 

magános urhoz házvezetőnőnek ajánlkozik. 

Perfektül beszéli a román nyelvet, azért vi- 

dékre vagy az ókirályságba is megy. Cim: 

Gretel Elisabeta, IV.., Str. Balas 53. (4716) 

Szoptatós-dadának 

ajánlkozik tiszta, egészséges asszony 4 hóna- 

pos leánygyerekkel, vidékre is megy. Cim a 

kiadóban. (4725) 

ügyes 26 éves 
férfi, szolgai vagy bármilyen állást keres. 

Mészáros József, Auto-Club. (4724) 

Papirszakmában 

teljesen jártas, a füszer-, festék- és gyar- 

matáruban kitanult kereskedő, raktár- 

noki, esetleg ugyanezen szakmában fix és 

jutalékra ügynöki állást keres. Szives 

megkereséseket „Szorgalmas" jeligére e lap 

kiadóba kérem. (4726) 

berg. 21.10: Vidám-est. 22: A rádiózenekar 

hangversenye. 23.30: Könnyü-zene. Lipcse. 

19.50: Zongorahármas. 23.30: Szimfónikus- 
zene. Milánó. 20: Vegyes-zene. 21.05: Leme- 

zek. 21.40: Ejféli tangó cimü operett. Utána 

tánczene. München. 20: Lemezek. 22: Szóra- 

koztató-hangverseny. 24: Könnyü-zene. Prá- 

ga. 19.40: Lemezek. 20: Libusa cimü opera. 

23.40: Lemezek. 24.10: Szórakoztató-zene. 

Róma. 21.15: Lemezek. 21.40: Cselló-hang- 

verseny. 22.30: Zenekari hangverseny, majd 

tánczene. Stockholm. 20.30: Szórakoztató- 

zene. 21: Ir-dalok. 21.55: Karének. 23.15: 
Hangverseny. Varsó. 20.10: Olasz-dalok. 22: 

A rádiózenekar hanaversenye 24: Táncle- 

mezek. 

Kedd, szeptember 29. Bucuresti. 7.80. 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Szórakoztató-lemezek. 20: Felolvasás. 

20.20: Willnov és Ciesanu játéka két zongo- 

rán. 20.10: Muntean P. éneke. 21.20: Felol- 

vasás. 21.45: A rádiózenekar hangversenyé- 

nek közvetitése, melynek müsora a követke- 

ző: Mozart: Figaro, nyitány. Bobescu: Ba- 

jazzo. Gliazunov: Hegedü és zenekari ver- 

seny. Smetana: Moldva. 22.45: Schubert: 

VII. szimfónia. 23.45: Hirek. Budapest I. 

7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- 

olvasás. 13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 

13.30: Zongora-gordonka. 15.40: Hirek. 

17.10: Asszonyoknak. 17.45: Pontos időjel- 

zés. 18: Ének. 18.30: Berzeviczy Gergely és 

Gábor László dr. előadása. 19: Jazz. 20: Két 

költő verseiből ad elő. 20.30: Operaházi ze- 

nekar. 21.40: Hirek. 22: Cigányzene. 23.05: 

Szalónzene. 24.20: Hanglemezek. 1.05: Hi- 

rek. Budapest II. 19: Francia nyelvoktatás. 

19.30: Mezőgazdasági félóra. 20: Táncleme- 

zek. 21: Palásthy Marcell elbeszélése. 21.30: 

Sporteredmények. Bécs. 18.25: Zongora- és 

hegedüverseny. 21: Tarka dalos zenés-est. 

Olcsó! 

23.10: Orgonahangverseny. 24: Jazz-band. 

Belgrád. 20.50: Népdalok. 21.20: Lemezek 

23.20: A rádiózenekar muzsikája. Berlin 

21.20: Szórakoztató-zene. Deutschlandsen. 

der. 19: Finn népdalok. 20: Lemezek. 21.10 

Tánczene. 24: Lemezek. Frankfurt. 20.30 

Dalok. 21.10: Don Juan cimü opera előadása 

Lipcse. 20: Szimfónikus-hangverseny. Mil 

nó. 20: Vegyes-zene. 

mesterdalnokok cimü opera. München. 2 

Régi német dalok. 20.20: Zongorahangver- 

seny. 21.10: Katonadalok. 23.50: Szórakozta- 

tó-zene. Prága. 22: Zenekari hangverseny. 

23.15: Énekhangverseny. 24: Orgonahang- 

verseny. Róma. 20: Lemezek. 20.20: Vegyes- 

zene. 23.30: Tánczene. Stockholm. 18.4 

Tánczene. 23: A rádiózenekar hangversenye. 

Strassbourg. 20.15: Könnyü-zene. 21.15: 

Közvetités a vigoperából. Varsó. 20: Szóra- 

koztató-zene szólistákkal. 22: Kamarazene. 

23.15: Tánczene. 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé. 

génél 

3-szobás 

ujonnan renovált lakás, összes mellékhelyi- 

ségekkel, kiadó. Érdeklődni Str. Coroana de 

Otel 15. (4711) 

2. vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 
letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

Keresek 
2-szobás, fürdőszobás lakást. Cim a kiadó- 

ban. (4899) 

Szép 3-szobás iakás 

uj házban, kiadó. 2 nagy utcai és kisebb há- 

tulsó szoba, emailfürdőkád, IIL kerület köz- 

pontjában. Str. Dragomir 4. Erdeklődni III., 
Piata Crucii 2. (4708) 

MHáromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel, november 1-től 

kiadó. Közelebbit III. kerület, Str. Romulus 

28. (4718) 

Egy szobás 

udvari lakás mellékhelyiségekkel, 700 leiért 

kiadó. IV., Müller Guttenbrunn 8 alatt. 
(4710) 

Vakás 

4-szobás 

villalakás, terraszokkal, egész modern. há 

rom bejárattal, november elsejére kiadó. I., 

Bulev. Diaconovici Loga 26. c47060) 

Egy szobás lakás 

ürdőszobával, előszobával, kerestetik. Cim 

a kiadóban. (4998) 

Kétszobas 
elsőemeleti lakás Löttler A-házban 
mellékhelyiségekkel irodai célokra 
azonnaira kiadó. - Bővebbet 
Temesvári Bank és Kereskedelm 

R.-T.-nál. 

3-szobás 

ésaládi ház, parkettel, villamos megállóhoz 

; közel, V. kerületben, november elsejére ki- 

adó Prde di az v kerületi telekbirónál. 
(4722) 

Eredeti ókeleti 
perzsaszőnyegek ebédlők, összekötők, nagy 

gyüjtemény Altwien ezüstök, empir bronce- 

óra, megbizásból néhány napra, igen olcsó 

(836) Mercy-utca 

Eladó 

9 hónapos, kiállitáson dijat nyert, farkasku- 

tya. II. ker. Hatház, Stamate. (4723) 

10 drb pálinkás-hordó 

600-800 Eter nagy és egy kézipumpa 15 

méteres gumicsővel, olcsón eladó. II. Erci- 

lor dela Tisa 67. (4720) 

Vasárnap délután 

nagy szüret, édes must a prés alól, számos 

látogatást kér Stöhr vendéglős, Vadász- 

erdő. 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 
(4382) 9. Adám Willwerth. 

Hiszt! 

A comlosi malom timisoarai lerakata az is- 
mert márkás lisztjeit privátfeleknek is ház- 
hoz szállitja, egy zsáktól kezdve. Nagybani 

árak. Rendelések kéretnek Birtler liszt- 
lerakat, III., Str. Domnita Balasa 13 cimre, 

K790) telefonon 22-68 vagy lapon is. 

csempék 

padilólapok 

Legiobb minőség 

Timisoara IV / Telelon 7-87 

21.40: A nürnbergi 

Különfélb 

(4712) 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Harisnyaszemek felszedését 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker. 

Str. Gh. Asachi 2 Pperins vend 

közelében. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén. I. Piata Tepes Voda 2. 


